

# 半數券商人均薪酬續下降

券商降薪正在進行時。「降本增效」背景下，近兩年來券商人均薪酬與高管薪酬均呈下降態勢。據內地媒體統計，目前披露年報的券商中，四成券商薪酬總額縮水，半數券商人均薪酬下降，更有超八成券商高管年度薪酬總額減少。

◆香港文匯報記者 倪夢環 上海報道

2022年證券業協會發布《證券公司建立穩健薪酬制度指引》，要求證券公司建立穩健的薪酬制度，完善薪酬激勵約束機制。此後，券商薪酬不斷下行。2023年，證監會公布《證券公司監督管理條例（修訂草案徵求意見稿）》，提出建立長效合理激勵約束機制等。根據最新披露的年報，不少券商還實現了兩連降。

## 「董監高」兩年減薪逾四成

以「券商一哥」中信證券為例，據內地媒體公布，2023年其人均薪酬約為79.7萬元(人民幣，下同)，同比降幅約達到3%；此前多次達到薪酬榜榜首的中金公司，2023年人均薪酬為69.7萬元，同比降幅達到11%。高管薪酬方面，排名前十的券商中，2023年董(事)監(事)高(管)薪酬從2021年的59,324.5萬元，下降至35,108.3萬元，降幅高達40.8%。

路透社公布的數據還顯示，2023年，「三中一華」(中信證券、中金公司、中信建投以及華泰證券)四家券商的高管薪酬總額為2.14億元，同比下滑11.9%，較2020年4.21億元的高點，下降約五成。有業內人士指出，雖然券商集體降薪確實是響應了行業降薪需求，但不可否認的是，券業整體業績下滑導致的獎金縮水也是重要原因之一。

根據中國證券業協會發布的證券公司年度經營數據，2021年，全行業營業收入、淨利潤同比增幅分別高達12.03%和21.32%，規模達5,024.10億元和1,911.19億元；而2022年，全行業營業收入和淨利潤分別下滑21.38%和25.54%；2023年全行業營業收入微漲，但淨利潤同比依然下滑。

## 料行業薪酬現「二八分化」

盤古智庫高級研究員江瀚對香港文匯報記者表示，從長期來看，江瀚認為，證券業薪酬的「二八分化」將開始出現。



◆江瀚認為，缺乏核心競爭力及創新能力的證券公司可能面臨更大的經營壓力和成本挑戰，需要在薪酬方面作出更加謹慎和理性的決策。

他解釋，一方面，隨着行業的不斷成熟和專業化程度的提高，那些具有核心競爭力及創新能力的證券公司將會獲得更高的利潤和市場份額，從而有能力提供更具優厚的薪酬待遇吸引和留住優秀人才。另一方面，對於那些缺乏核心競爭力及創新能力的證券公司來說，他們可能面臨更大的經營壓力和成本挑戰，因此需要在薪酬方面作出更加謹慎和理性的決策。

# 上月內地乘用車銷售飆五成

香港文匯報訊 中國乘用車市場信息聯席公布，春節因素帶來的節後消費恢復，3月狹義乘用車市場零售同比增6%，環比勁增超五成，出口創出歷史最高月度出口量。4月則是新車型密集發布期，市場的消費熱情會逐步被激發。本月北京車展的舉辦，疊加各地促消費政策的實施，必將成為推動內地汽車消費的催化劑和觸發點。

具體數據方面，3月狹義乘用車市場零售達到168.7萬輛，同比增6%，環比增52.8%；1-3月累計零售482.9萬輛，同比增13.1%。3月新能源車市場零售70.9萬輛，同比增29.5%，環比增82.5%；當月新能源車國內零售滲透率41.6%，較去年同期提升7.6個百分點。

## 乘用車出口創月度新高

出口方面，3月乘用車出口(含整車與CKD)40.6萬輛，同比增39%，環比增36%，創出歷史最高月度出口量；其中3月新能源車佔出口總量的29.3%，較同期增長5.4個百分點。1月至3月累計出口106.3萬輛，同比增長36%。

乘聯會秘書長崔東樹在月度發布會上表示，美國和歐盟對中國電動車採取的打壓措施沒有道理，是為了遏制中國電動車的發展。建議企業一定要走到海外去，要努力扎根融入世界產業的發展。並表示，不贊成中國新能源車處於產能過剩狀態的言論，認為在競爭行業中，適度過剩是合理的現象，有利於促進競爭，也是市場經濟必然的現象。

特斯拉中國3月批發銷量89,064輛，經計算環比增47.5%；出口26,666輛，經計算環比下滑11.8%。

## 比亞迪月銷30萬輛居首

另外，新能源乘用車廠商3月批發銷量突破萬輛的企業達13家，環比增加四家，同比增加兩家；比亞迪以批發銷量301,631輛繼續領先，吉利汽車44,791輛、上汽通用五菱34,398輛。

# 銀行去年加薪逾2% 招行人均薪酬最高

香港文匯報訊(記者 倪夢環 上海報道)與券商降薪相反，銀行的薪資在上漲，更顯「金飯碗」特性。內地第一財經引述Wind數據顯示，工商銀行、農業銀行、中國銀行、建設銀行、郵政儲蓄銀行及七家股份制銀行中信銀行、光大銀行、招商銀行、民生銀行、平安銀行、興業銀行、浙商銀行去年薪酬總額為8,696.68億元(人民幣，下同)，與2022年同期相比增長2.32%。從人均薪酬情況看，招商銀行位居上述銀

行首位，為57.38萬元，人均月薪4.78萬元，與2022年同期相比微增；交通銀行人均年薪領跑國有大行，為43.57萬元。

整體來看，國有大行去年人均薪酬低於股份行，但從薪酬增速來看，國有大行去年增速明顯更高。不過，自2021年以來，雖然上市銀行的薪酬總額依舊保持正增長，但增速在持續回落。2023年，總薪酬保持兩位數增長的上市銀行僅浙商銀行，薪酬總額同比增长了14.72%。



◆招商銀行人均薪酬情況位居各大銀行首位。資料圖片

## 投資理財

# 美國10年期債息高企 抑制日圓表現

### 金匯動向

馮強

美元兌日圓上周五在150.80水平兩周低位獲得較大支持迅速反彈，本月初曾向上逼近151.95水平，周二大部分時間窄幅處於151.75至151.95之間。日本總務省上周五公布2月份兩人或以上家庭的實質平均消費支出按年下跌0.5%，連續12個月呈現負增長，不過卻較1月份的6.3%跌幅明顯收窄，有迅速回復正增長趨勢。此外，日本經濟產業省上月29日公布2月份零售銷售初值按年顯著上升4.6%，高於1月份的2.1%，按月則上升1.5%，亦高於1月份的0.2%升幅，數據顯示消費市場對工資上升的預期反應正面。但隨着息差因素依然不利日圓，加上美國10年期債息本周連日徘徊4.4%邊沿逾4個月高點，美元兌日圓過去3周均持續反覆上攻151.95至152.00之間的重大阻力位。

另一方面，日本央行上月初公布3月份短觀季報，大型企業製造業景氣判斷指數為11，遜於12月份的13，而中型企業指數則為6，與12月份季報相若。雖然數據顯示日本3月份的大型非製造業景氣指數攀升至34水平逾32年高點，高於12月份的32，而中型非製造業指數亦上升至20，高於12月份的19，但日本首季大型製造業表現不振，數據未對日圓構成支持。美國本周三將公布3月份消費者物價指數，同日美國聯儲將公布3月份會議紀錄，若果數據降低聯儲局6月份減息機會，美國10年期債息進一步上升，則不排除日圓有擴大跌幅的風險。預料美元兌日圓將反覆上試154.00水平。

水平。  
周一紐約6月期金收報2,351美元，較上日升5.60美元。現貨金價本周初持穩2,302美元水平，周二曾上揚至2,365美元水平紀錄新高。

## 金價料反覆走高

金價過去兩周呈現單邊上行，不太受美國經濟數據影響，走勢續有上移傾向。預料現貨金價將反覆走高至2,380美元水平。



## 金匯錦囊

日圓：美元兌日圓將反覆上試154.00水平。  
金價：現貨金價將反覆走高至2,380美元水平。

# 市場需求爆發 減肥藥板塊可吼

### 投資攻略

ChatGPT問世讓人們見識到AI在提高生產力上的能力，激起了一波AI投資熱潮，在生科製藥領域也有一個堪比AI的題材，那就是「減肥藥」，領頭羊是諾和諾德(Novo Nordisk)與禮來藥廠(Eli Lilly)，近期甚至陸續發現GLP-1減肥藥還可用於治療心血管、腎衰竭等疾病，也讓減肥藥領域與AI一樣開啟了一波大廠「軍備競賽」。而隨着AI與減肥藥可能帶起了新一波產業革命，對於想參與行情的投資人而言，不妨考慮以定期定額方式來投資科技和生科股。

富蘭克林坦伯頓生科領航基金經理人依凡·麥可羅指出，團隊正持續關注減肥藥前景，諾和諾德與禮來藥廠是領先者，但其他生科公司也致力於開發GLP-1藥物，安進預計將在2024年稍晚獲得臨床數據，日前被羅氏(Roche)收購的Carmot Therapeutics則正在進行注射型GLP-1藥物二期臨床試驗，口服型GLP-1藥物也處於一期臨床試驗階段。

## 複合年增長率行業領跑

隨着市場對AI與減肥藥的需求爆發，研究機構紛紛給出了樂觀的預估，Statista Market Insights便預計生成式AI市場規模至2030年可望達到2,070億美元，複合年增長率(CAGR)達24%，而醫藥資訊顧問公司IQVIA則預計，至2028年肥胖領域醫療支出複合年增長率(CAGR)可望達到24%-27%，是所有治療領域中最高。

## 投資組合宜定期定額

富蘭克林證券投顧表示，科技股和生科股的共同點是，波動度向來高於其他產業，使得投資人難以抓穩投資良機，但這不代表投資人與投資科技股和生科股無緣，長期來看，科技股可望持續受惠於科技發展趨勢，而生科股則擁有人口高齡化以及隨之而來龐大醫療支出等長線題材加持，因此一個參與科技股與生科股長期投資趨勢的良方是「定期定額」。根據統計，任意期間定期定額投資納斯達克綜合指數以及NBI生科指數三年都能取得不錯的成果，平均漲幅分別達20.2%、25.04%，正報酬率均超過八成。此外，投資人也可藉由美國穩定月收益平衡型基金為核心並搭配定期定額投資科技或生科基金來打造攻守兼備的投資組合，並共享科技股中長期投資利基。(節錄)

# 候歐央行議息 歐元回穩

### 金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

美元周一略告回跌，投資者正等待本週三的美國通脹數據。美元上周反覆波動，因市場正在解讀消化好壞參半的美國經濟數據，其中服務業增長放緩，隨後就業數據意外強勁，促使市場減少了對美聯儲今年降息的押注。即將在周三公布的美國3月消費者物價指數(CPI)料為對美元強勢的下一個重大考驗，估計將為美聯儲的政策路徑提供進一步線索。

歐元區方面，歐洲央行周二公布的調查顯示，歐元區銀行業上季降低了抵押貸款批准門檻，為逾兩年來首見，但在借貸成本高企和經濟停滯的情況下，信貸需求持續下滑。投資者將關注歐洲央行周四的政策會議。歐洲央行的基本情境是在本周維持利率不變，並加強在6月降息的 가능성이。儘管該央行對通脹率回到2%的目標越來越有信心，但對進一步寬鬆政策仍然含糊其辭。市場預計歐洲央行將在6月首次降息，並在年底前至少降息三次，每次25個基點。

## 歐元支持位料於1.0610關口

技術走勢而言，歐元兌美元2月中旬低位1.0693美元，之後拾級回升，至3月8日觸高1.0980美元，但1.10美元關口叩門不入，繼而反覆下滑至今，上周二低位1.0723美元，尚可勉力守在2月低位上方，有一定幾率正築成初步的雙底形態，再而圖表見RSI及隨機指數正呈上升，以至MACD指標更已打破信號線，可望歐元有着反撲傾向。較大支持位將會看至1.0610及11月低位1.0515美元。上方阻力則會回看100天平均線1.0880美元，其後阻力看至1.10美元關口以及1.1080美元水平。

## 今日重要經濟數據公布

香港時間	國家	報告
10:00	新西蘭	央行議息決議，預測5.50%，前值5.50%
		3月核心CPI月率，預測+0.3%，前值+0.4%
		3月核心CPI年率，預測+3.7%，前值+3.8%
20:30	美國	3月消費者物價指數(CPI)月率，預測+0.3%，前值+0.4%
		3月消費者物價指數(CPI)年率，預測+3.4%，前值+3.2%
		3月每周平均實質所得月率，前值+0.0%
21:45	加拿大	央行利率決議，預測5.00%，前值5.00%
23:00	美國	2月批發庫存月率修正值，預測+0.5%，前值+0.5%
		2月批發銷售月率修正值，預測+0.4%，前值-1.8%

### 申請酒牌續期公告

#### 滙金歲月

現特通告：譚輝輝其地址為九龍九龍城衙前圍道54號地下，現向酒牌局申請位於九龍九龍城衙前圍道54號地下滙金歲月的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。

日期：2024年4月10日

---

### NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE

#### 滙金歲月

Notice is hereby given that Tam Cheuk Fai of GROUND FLOOR, 54 NGA TSIN WAI ROAD, KOWLOON CITY, KOWLOON is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of 滙金歲月 situated at GROUND FLOOR, 54 NGA TSIN WAI ROAD, KOWLOON CITY, KOWLOON. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 10th April 2024

### 申請酒牌轉讓及修訂公告

#### 福賢酒家

現特通告：鄭少儀其地址為新界屯門LOT NO. 448 S.B.SS1 IN D.D.131 1號小坑1號地下A單位，現向酒牌局申請位於新界屯門LOT NO. 448 S.B.SS1 IN D.D.131 1號小坑1號地下A單位福賢酒家的酒牌轉讓給鄭慧姬其地址為新界屯門LOT NO. 448 S.B.SS1 IN D.D.131 1號小坑1號地下A單位及作出以下修訂：更改英文店號名為 FUK YIN RESTAURANT。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書收。

日期：2024年4月10日

---

### NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND AMENDMENT(S) OF LIQUOR LICENCE

#### FUK YIN RESTAURANT

Notice is hereby given that CHENG SIU YEE of UNIT A, G/F, 1 YEUNG SIU HANG, LOT NO. 448 S.B.SS1 IN D.D.131, TUEN MUN, NEW TERRITORIES is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of 福賢酒家 situated at UNIT A, G/F, 1 YEUNG SIU HANG, LOT NO. 448 S.B.SS1 IN D.D.131, TUEN MUN, NEW TERRITORIES to TANG WAI KI VICKY of UNIT A, G/F, 1 YEUNG SIU HANG, LOT NO. 448 S.B.SS1 IN D.D.131, TUEN MUN, NEW TERRITORIES and the following amendment(s): Change the English shop sign to FUK YIN RESTAURANT. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No. 8 Heung Sze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice.

Date: 10th April 2024

### 尋遺囑啟事

已故人士戴華楊先生(中華人民共和國居民身份證號碼:XXXXXXXX0106501)，於1995年12月15日離世，享年85歲。林順貞女士(HKID.No.:XXXX023(4))，於2005年7月25日離世，享年86歲。戴偉民先生(HKID.No.:XXXX012(8))，於2007年4月12日離世，享年62歲。如有知情者發現上述戴華楊先生、林順貞女士及戴偉民先生，曾訂立任何遺囑，請即致電陳林律師事務所職員聯絡，電話：3628 7700。

---

### 申請新酒牌公告

#### THE BLIND SPOT

現特通告：TEKER, Cagri 其地址為香港中環鴨巴甸街39號地下低層，現向酒牌局申請位於香港中環鴨巴甸街39號地下低層 THE BLIND SPOT 的新酒牌，其附加批註為酒吧。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8樓酒牌局秘書收。

日期：2024年4月10日